



丙申年九月十八  
2016年10月18日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrrb@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10474号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

## 《中国的减贫行动与人权进步》 白皮书发表

新华社北京10月17日电 国务院新闻办17日发表《中国的减贫行动与人权进步》白皮书。白皮书包括六部分,分别是:减贫促进了中国人权事业发展、保障贫困人口生存权、维护特定群体权利、改善贫困地区发展环境、合力推进减贫事业和减贫进入攻坚阶段。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

# 神舟十一号载人飞船发射成功

习近平致电表示热烈祝贺 李克强刘云山在北京观看发射实况



10月17日7时30分,搭载着神舟十一号载人飞船的长征二号F遥十一运载火箭在酒泉卫星发射中心点火升空。

新华社北京10月17日电 神舟十一号奔向天宫,我国载人航天再启新程。北京时间10月17日7时49分,执行与天宫二号交会对接任务的神舟十一号载人飞船,在酒泉卫星发射中心发射升空后准确进入预定轨道,顺利将2

名航天员送上太空。正在印度出席金砖国家领导人第八次会晤的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平第一时间发来贺电。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局

常委、中央书记处书记刘云山在北京观看飞船发射实况。

习近平在贺电中表示,欣闻神舟十一号载人飞船发射成功,我谨向全体参研参试人员和航天员们表示热烈的祝贺和诚挚的问候。

7时20分许,李克强、刘云山等来到中国载人航天工程指挥中心观看飞船发射实况。

习近平指出,天宫二号和神舟十一号载人飞行任务,将首次实现我国航天员中期在轨驻留,开展一批体现国际科学前沿和高技术发展方向的空间科学与应用任务,标志着我国载人航天工程取得了新的重大进展。

习近平强调,太空探索永无止境,航天攻关任重道远。希望同志们大力弘扬载人航天精神,精心做好后续各项工作,确保实现既定任务目标,不断开创载人航天事业发展新局面,使中国人探索太空的脚步迈得更大更远,为建设航天强国作出新的贡献。

17日凌晨4时15分许,航天员出征仪式在酒泉卫星发射中心问天阁举行。范长龙代表党中央、国务院和中央军委,代表习近平总书记,亲切看望了执行神舟十一号载人飞行任务的航天员景海鹏、陈冬。

航天员们郑重表示,服从命令,听从指挥,沉着冷静,精心操作,圆满完成任务,请祖国和人民放心。在送行人群的鼓掌欢呼声中航天员们乘车前往发射场,进入飞船作发射前的准备。

发射场上,长征二号F遥十一运载火箭巍然矗立、整装待发。

7时30分,随着一声“点火”

口令,承载着神舟十一号载人飞船的火箭,在巨大的轰鸣声中冲天而起,飞向茫茫太空。

酒泉卫星发射中心指挥大厅现场的电子屏幕上,显示出火箭和飞船运行的轨迹和参数,工作人员密切监视各项数据,不时发出一道道指令。扬声器里不断报告火箭和飞船的运行状态:逃逸塔分离,助推器分离,整流罩分离,船箭分离,飞船进入预定轨道,帆板展开,航天员飞行乘组状态良好……

7时49分,载人航天工程总指挥张又侠宣布:神舟十一号载人飞船发射取得圆满成功。酒泉卫星发射中心指挥大厅和中国载人航天工程指挥中心里一片欢腾。

范长龙宣读了习近平总书记发来的贺电。

在中国载人航天工程指挥中心观看飞船发射实况的还有马凯、许其亮、杨晶、常万全等。

按照计划,神舟十一号载人飞船在轨飞行期间将与天宫二号空间实验室交会对接。2名航天员将进驻天宫二号空间实验室,并开展科学实验和技术试验。目前,在轨运行30多天的天宫二号空间实验室已进入高度约393千米的近圆对接轨道,等待神舟十一号载人飞船对接。

(相关报道详见第4版)

## 人气最旺的还是“美食节”



昨天,在杭州吴山广场上举办的西博会美食节上,来自英国的两位点心师正在起劲地推销亲手制作的“英伦糕点”,或许是入乡随俗,两人很快就学起“邻摊”伙计的吆喝声,用不太流利的普通话大喊起来:好吃的糕点买一送一,买就送啤酒了……每年的西博会启幕后,人气最旺的还是美食节。

记者周金友 摄影报道

## 强化学校企业的共同责任 突出课程教学的职业性应用性 我省推进现代学徒制试点

本报讯 记者吴晓静报道 省教育厅日前印发《浙江省中等职业教育“十三五”发展规划》,全面深化中职教育课程改革,加快推进现代学徒制试点,强化学校、企业的共同责任,提高人才培养与社会人才需求和使用的契合度。

88851111

沟通热线

## 全总《农民工工作规划》在浙江的实践系列报道(一)

# 哪里有农民工 哪里就有温暖的“娘家”

记者阮向民

编者按:“力争到2020年实现全国55%以上的农民工入会;每年为300万名农民工提供就业和创业培训,帮助30万名农民工提升学历水平;到2017年底,在县级以上工会普遍建立以农民工为主要服务对象的户外劳动者服务站点体系……”全总日前印发《中华全国总工会农民工工作规划(2016—2020年)》,围绕农民工组织化水平、合法权益保障、农民工素质水平提升、农民工市民化等方面,提出了20多项措施,今后5年全国工会农民工工作的蓝图已经全面绘就。浙江作为农民工的主要输入地,全省各级工会推进农民工入会数量和服务质量双提升,切实增强了工会组织的吸引力、影响力和凝聚力。从今天起,本报推出系列报道——《全总《农民工工作规划》在浙江的实践》,介绍农民工工作的经验和成果。

联合工会架起连心桥

一条街也要成立工会。这两年来,杭州市江干区的工会干部们一直为组建街区工会联合会的事奔忙着,他们的努力最终获得了回报,联合工会架起了工会和农民工的连心桥。

江干区长睦苑社区近年来陆续形成了5个住宅小区,街区商业从无到有,逐步繁荣起来,这些店铺规模小、转手快、员工流动性大,随之而来的问题是农民工的权益往往难以得到保护。去年12月,长睦苑社区成立了杭州首个街区工会,成立大会上,区总工会领导当场向务工人员承诺:老板拖欠工资,可以来找工会;找不到工作,也可以来找工会;家庭贫困,子女无法上学,还可以通过工会“金秋助学”活动得到资助。工会带来的种种“福利”,温暖着外来务工人员的心。

而江干区笕桥街道总工会的探索是组建项目工会联合会。城市东扩,建筑业成了当地的主要行业,工会联合会的突破口就从项目工地开始。工会建在工地上,奔波于各处工地的农民工找到了自己的“娘家”。

截至目前,江干区农民工工会已超过8万人。

把漂泊无根的农民工吸纳到工会大家庭里来,类似的实践在全省各地风起云涌。在安吉,工会组织建设正不断向“农字号”延伸。该县以农村专业合作社工会组建为突破口,带动全县农业合作社的1万余名农民工入会。在建德,本着“一行一会”的工作思路,已在出租车、来料加工、蚕桑、莲业、五金、低压电器等十余个行业建立了工会组织,将行业内分散的1.6万余名小微企业职工聚集到工会大家庭中来。在桐庐,民宿业联合工会成为当地工会工作的特色品牌……

源头入会锁定流动人员

走进嘉兴南湖区新丰镇便民服务中心,在新居民服务窗口下,一个带有工会会徽图案的红色指示牌格外醒目,上面写着“新丰镇新居民入会点”。

南湖区政协副主席、总工会主席陆建良认为,工会组建并不仅仅

在于机构本身,更重要的是让更多职工参与到工会组织中来。新居民“源头入会”机制,就出于这样的思路。

为解决流动务工人员入会难的痼疾,自2010年开始,南湖区就在镇、街道便民服务中心,较大的村、社区便民服务站设立务工新居民入会窗口,在新居民办理居住证的同时办理工会入会手续,会籍随用工单位转入企业,分散就业的转入居住地社区工会。同时,通过会籍管理,为下一步开展新居民就业介绍、就业培训、岗位培训、困难帮扶、纠纷调解等服务,提供了平台。得益于“入会窗口”,越来越多的外来务工人员在这里找到了“娘家人”。

实施“源头入会”,改变了过去企业建工会在先,职工入会在后的程式,推动了一些职工人数少、工会组建难的企业工会的组建工作。去年,宁波江东区总工会对农民工工会做了一次调研,发现以建筑工人为代表的农民工入会率很低。原因是工程项目层层转包,项目部组建工会有难度。

为此,江东区总工会在全区7个街道设立7个“农民工之家”,负责本街道范围内的农民工入会、服务工作。农民工申请入会,均可找到相应街道的“农民工之家”,加入

工会大家庭。

### 入会仪式唤醒会员意识

“我自愿加入中国工会,拥护党的领导,遵守工会章程,执行工会决议,履行会员义务,弘扬工人阶级伟大品格……”去年,余姚市泗门镇职工运动会增设了一个新“项目”:参加比赛的选手和在场的工会会员观众,面对中国工会会徽,紧握右拳庄严宣誓。

工会会员入会仪式是余姚市总工会的一个创新项目。余姚市总工会负责人告诉记者,很多农民工之前对工会组织缺乏认识,尝试入会仪式,就是希望借助于这一形式,让农民工明白作为工会会员的权利义务,通过加入工会,保障自己的权益。

为此,余姚市总工会集体创作了“工会会员入会誓词”,并在泗门镇总工会建立了会员宣誓室,入会誓词、会员的权利义务、工会的职责一一上墙。

去年刚入职宁波长振铜业有限公司的钱明月说,“从今天起,我是工会会员了,我会自觉维护会员的形象,履行好会员的职责和义务。”同为新会员的小张说,“今天才认识到,工会就是我们的家,找到‘家’的感觉真好。”

## 浦江工匠学院揭牌 系全省首家以工匠命名的学院

本报讯 近日,浦江工匠学院揭牌仪式在浦江职业技术学校隆重举行。浦江工匠学院是全省首家以工匠命名的学院,是协调推进“四个全面”战略布局试点县建设的重要成果之一。

浦江工匠学院将充分利用浦江技校优质教育资源,让更多的人享受到高层次的技能培训,为全县人才培养注入全新的动力。

金华市委组织部副部长、市人力资源和社会保障局王丁路表示,浦江工匠学院的成立不仅仅是浦江县职业教育的一件大事,更是浙江省职业教育改革的一件大事。

浦江职业技术学校校长李卫平表示,工匠学院的成立是县委县政府关心职业教育,全面落实全国职业教育精神的一大举措。充分彰显了县委县政府打造一流职业教育,服务浦江经济发展的决心。浦江职业技术学校一定会以精益求精的精神来配合浦江工匠学院的建设,主动与企业接轨,建立校企合作办学模式。全心全意落实全县人才培养注入全新的动力。

## 为全面实施“五证合一、一照一码”扫清障碍 我省完成清理修改不相适应地方性统计法规

本报讯 记者羊荣江报道 记者日前从省统计局获悉,我省已完成了对不适应“五证合一、一照一码”登记制度改革支持配合修改清理法规规章的通知精神,我省各级统计局进行认真清理,发现与“五证合一、一照一码”登记制度改革不相适应的地方性统计法规规章和统计行政规范性文件的清理修改工作,为全面实施“五证合一、一照一码”登记制度扫清障碍。

“五证合一、一照一码”登记制度是将原来由市场监督管理、税务、人社、统计四个部门分别核发不同证照,改为由市场监督管理局核发加载法人和其他组织统一社会信用代码的营业执照,组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证、统计登记证不再发放。原来需要跑四个部门才能完成的设立和变更登记,只需要在市场监督管理局一个部门一个窗口就能够全部完成。

为贯彻落实《国家统计局关于推进“五证合一、一照一码”登记制度改革支持配合修改清理法规规章的通知》精神,我省各级统计局进行认真清理,发现与“五证合一、一照一码”登记制度改革不相适应的地方性统计法规规章和统计行政规范性文件共有两件,即《浙江省统计工作监督管理条例》和《宁波市统计管理条例》。

前不久,宁波市政府第85次常务会议审议通过了《关于废止〈宁波市统计管理办法〉的决定》。浙江省十二届人大常委会第33次会议审议通过了《关于修改〈浙江省统计工作监督管理条例〉等四件地方性法规的决定》,删除原条例有关统计登记和取得统计证的相关规定内容,并作了相应的制度衔接和完善。

## 杭州直飞洛杉矶航线开通

本报讯 记者胡翀 通讯员朱建美报道 10月17日12时55分,载有194名旅客的四川航空3U8631航班从杭州起飞,这标志着杭州至美国洛杉矶航线正式开通,这也是今年杭州机场继旧金山后,开通的第二条美洲航线。

四川航空采用空客A330机型执飞,班期为每周一、四,国内段单程飞行时间2.5~3小时,国际段单程飞行时间12.5~14.5小时。直飞航线的开通将为杭州始发旅客节约至少3个小时,省去了经停、转机等待的麻烦,也丰富前往美国西海岸的出行选择。

今年以来,杭州机场先后开辟日本茨城、泰国芭提雅和素叻

他尼(苏梅岛)、印尼雅加达、印度加尔各答、美国旧金山等6个国际航点。截至9月,杭州机场国际地区通航点38个,其中地区通航点6个,国际通航点32个,覆盖全球20多个国家和地区,形成了辐射东亚、东南亚、南亚及中东地区,连接欧洲的国际(地区)客运航线网络,航线网络越来越密,国际通达性也明显提升。

随着G20杭州峰会的举办,杭州机场暑期以来航班量和旅客吞吐量持续高位,日均旅客吞吐量9万多人次,航班量多次创下历史新高。目前,杭州机场日均国际地区航班量近90架次,居北京、上海、广州、成都之后,成为全国第五大航空口岸。

## 社科普及周启动

日前,浙江省社会科学联合会在浙商博物馆举行2016年浙江省社科普及周启动仪式。省社科联党组书记郑新浦在启动仪式上对浙商博物馆社科普及基地等19家第六批“浙江省社会科学普及教育基地”进行了集中授牌。省社科联领导还向相关学会赠书。

记者孟万成 摄

